

# “听老师讲题就像吃冰淇淋,我太喜欢了!”

## ——市十三中开展“百校联百(小)区,万名党员进万家”活动



▲数学老师李勇正在为社区小学生辅导作业。通讯员 供图

“市十三中的老师太厉害了!听他讲数学题,就像吃冰淇淋,我太喜欢了!可惜今天只咨询了数学,应该再去语文老师那里问一问。”

5月22日上午,市十三中党委组织全校在职党员来到新桂广场小区开展“百校联百(小)区”活动。活动结束后,一位小学生家长将孩子对十三中老师的评价反馈到了小区物业经理处。小区群里,也有不少家长表示:“今天下雨,篮球课和羽毛球课取消了,以后还会不会补上?”“市十三中的老师下周还来不来?”“能不能开设安全教育方面的课程?”……

据悉,这场评价颇高的活动分为四大板块,一是依托邻里学院开设课程培训,包括幼儿美术、书画、初升高志愿填报讲座、考前心理调适讲座、职业生涯规划

划讲座等内容。二是开展面对面教育咨询,包括教育政策咨询、文化课程咨询、心理咨询等内容。三是开展法律法规及安全教育宣传,包括展板展示、传单发放、法律法规解读等内容。四是亲子互动游戏,拉近邻里关系,为小区的孩子送去关爱和欢乐。

市十三中党委表示,小区党组织是服务群众最直接、最具体的组织,未来将与新桂都小区党支部建立长期合作关系,成立“家校共育工作基地”,坚持每年送课到小区的邻里学院,将“家校共建”活动落到实处。

现场,市十三中党委还带了全体党员教师共同捐赠的6箱书籍,共计400本,以丰富小区居民的文化生活。

(文/宋芋璇 通讯员/周琳琳)

# 这场教学竞赛满满“中国韵味”



▲身穿采茶服装,正在上课的音乐老师张文显。通讯员 供图

5月21日上午,2022年景炎学校“青春飞扬·共享成长”“青蓝杯”现场教学决赛在学校上演。

据悉,景炎学校的“青蓝杯”每年举行一次,是学校为青年教师成长搭建的平台。本次“青蓝杯”教学比赛,共有51名教龄3年以下的青年教师参与,经过初赛和复赛,最终有魏雯雯等6名教师突出重围,挺进决赛。

和以往“青蓝杯”教学决赛不同,本次决赛采用片段式教学,每位老师的现场教学时间只有20分钟。片段教学时间紧张

紧了,意味着对青年教师的综合素养要求更高了。

不得不提的是,决赛虽然涵盖了物理、语文、音乐、英语、历史、数学6个科目,但每一堂课都展现了丰富的“中国韵味”。

历史课上,王格老师运用全景VR技术,让学生化身导游“云游”北京。一阵小组讨论后,学生代表通过诙谐生动的导游词,带领大家从北京明长城一路“云游”到北京城。随后,在王格老师的引导下,学生进一步了解了北京城的建筑基础、修建时间、组成部分、布局特点等,也引发了大家对保护古建筑、保护中国文化更深层次思考。

音乐课上,身穿民间特色采茶服装的张文显老师带领同学们学习福建小调音乐《采茶灯》。同学们对演唱方式有了初步了解后,张文显老师还鼓励大家展开想象,自选竹编等道具,将《采茶灯》改编为1分钟的歌舞曲。

赛后,景炎学校常务副校长罗希对青年教师的表现表达了高度赞赏。同时,他也提出了几点建议。“首先,青年教师要勇于接受挑战,要有成长性思维;其次,青年教师要有对标的先进人物和榜样,不断学习和进取;同时,青年教师要使自己成为自变量,善于改变自己,从自身寻找问题,完善自己;最后,希望青年教师都能有成长性思维,在课堂上实现自我价值。”

(文/宋芋璇 通讯员/侯警予)

# 市三中举办专业生招生测试 近千名学生参加



▲美术专业考试现场。通讯员 供图

5月22日,近千名初三学生来到株洲市第三中学,参加该校初升高专业生招生测试。

学校介绍,根据《株洲市2022年普通高中招生实施方案》和《株洲市2022年市直公办普通高中专业生招生实施办法》文件精神,学校制定了周密的组考方案,以保证考试的真实阳光、公平公正。5月26日,将在市三中微信公众号公布成绩。

湖南师范大学教授、硕士研究生导师,厦门大学艺术学院硕士生导师,二胡教育家、演奏家、理论家廖玉麟在观摩了专业测试现场后表示:“发展专业艺术,从某个角度来说就是传承和发展我们中国优秀的传统文化。市三中这种‘全面+个性’‘合格+特长’的育人模式很好,体现了教育工作者最朴素的教育情怀,要继续坚持和发扬下去。我相信市三中的艺术特色发展前景是值得期待的。”

湖南工业大学音乐学院舞蹈系主任,副教授,硕士研究生导师,湖南省舞蹈教育专业委员会常务理事汤其林为专业生测试的高效、有序、有爱点赞,对学校近年来所取得的成绩更是大加赞赏。

据悉,近年来学校坚持“创建特色高中,培育阳光人才”的办学理念,做有品行、有品质、有品牌的“三品”艺体教育,为北京舞蹈学院、中央美术学院、北京体育大学、中央民族大学、四川大学、华中师范大学、中南大学、厦门大学、湖南师范大学等高等学府输送了一大批优秀人才。

在2022年湖南省联考中,学校共有艺术专业生143人参考,127人达到2021年本科线。其中,陈谭超以286分获得湖南省舞蹈联考历史类第一名,并获得北京舞蹈学院、中央民族大学的校考合格证;张安祖在体育专业联考中,取得300分满分的完美成绩;刘泽钧获得中央美术学院的校考合格证;王智杰同学获得中国传媒大学校考合格证。

(通讯员/刘美华)

壬寅年四月二十四  
2022/05/24  
星期二  
今日12版  
株洲日报社主管、主办  
国内统一连续出版物号  
CN 43-0061

# 株洲晚报



微信公众号  
新闻热线 28829110  
广告热线 28835396  
总第7400期

# 第十届全国湘商大会昨在株隆重开幕 签约项目151个,投资总额1219.7亿元

株洲签约项目32个(含大会签约和推介会签约),合同引资额448.9亿元,为历届湘商大会单个市州签约最高

全球湘商已超过400万,产业遍布180多个国家和地区,在外湘商资产规模超过4万亿元



▲第十届全国湘商大会昨在株开幕,全球湘商代表齐聚株洲,共叙情谊、共谋发展。图为第三轮项目签约现场。株洲晚报融媒体记者/易翔 摄

# 卖家称“交钱就能过”,有人说“花钱买废纸” “考证族”请擦亮眼,你考的职业资格证书有效吗?

A05

# 雨水绊住了夏天脚步,本月以来平均气温20℃ 为1980年以来历史同期最凉快的5月



每年到了这个时候,这座城市总有一段多雨的天气,气象上叫做“雨季”。每一年雨季起始的时间不同,长短不一,雨季一来,汛期也就到了。

雨季后,各种形态的雨,像一个个标点,隔开了炎热和清凉,也让整个城市的天气,显得比往年凉快许多。就好比,5月1日至23日,全市平均气温20℃,成为1980年以来历史同期最凉快的5月。

雨天依然继续。市气象台说,今天开始的这一周,雨水依然会以各种形态穿插在我们的生活中。因为它的频繁出现,热气腾腾的夏天,或许还要再等等。

从目前的预报来看,本周,依然是多雨的天气。第一场雨,是从昨天开始,一直持续到今晚,不过,它影响的主要是南部地区,其中,南部茶陵、炎陵累计降雨量将有40至60毫米。第二场雨,则在周四、周五两天,整个城市小到中雨。这几天,雨还是清凉的雨,风还是爽快的风,依然是当下值得好好珍惜的舒适时光。

到周末,阳光回来了,气温稍微回升一点,最高气温在30℃左右。好好享受这样的清凉日子吧。等到雨季彻底过去,那就真的是如火的盛夏了。(王娜)

今天	小雨 19—24℃
明天	阵雨转阴天 21—28℃
后天	小到中雨 18—24℃
风向:	北风
风力:	2—3级
(市气象台5月23日16时发布)	



微信公众号